Logaritmikaavat

Potenssin logaritmikaava

Tulon logaritmikaava

Osamaéaran logaritmikaava

log, a’ =s-log, a

log, ab =log, a+log, b

Kaavat patevit, kun a>0 ja b>0.

logkleogka—logkb

Kaavojen perustelut:

log, a* =s-log, a
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Olkoon Jog,a=r ja log,b=s.
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log, % =log,a—log, b
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Esimerkki 1.

Miirita
a) log;12—log;8+1log;6 b) logs15+logs10—logs3
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Esimerkki 2. Milld muuttujan arvoilla funktio 1g(x+ 8) +1g(5x—10)
saa arvon 37?7

fx) = /ﬂ&m’) ¥ /g(jx—/dj

Madritielyjoukko :  x+g>0 5x-10% 0
X>8 s> 5
X2
/9(“5’)*/3(5x—/o) =3 Hj<dz,(
19 (X*8)(5%-10) = /(7/03

&+8X5x-10) = 1o°
SX+30x-80 =000
5X*+30x ~1080=0 |5
X“+6x-216=0
Rathaisakaavalla. saadaah, rathacsat

X=/2 ﬁM/. {m x=-/8 % Mj
Vastaus. Arvan 12
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